
Διαβάςτε προςεκτικά το παρακάτω κείμενο. Μετά ςυμπλθρώςτε τον πίνακα: ςθμειώςτε 
ζναν ςταυρό (+) κάτω από το ΝΑΙ για τισ προτάςεισ που ςυμφωνοφν με ό,τι διαβάςατε και 
κάτω από το ΟΧΙ για αυτζσ που δε ςυμφωνοφν.  
 

Tο προφίλ τθσ ελλθνικισ οικογζνειασ  

Ευρωπαϊκι ζρευνα καταγράφει τισ νζεσ τάςεισ και τα προβλιματα που παρουςιάηονται 

ςε οκτώ χώρεσ 

 
«Δικθγόροσ 39 ετϊν, ευκατάςτατοσ, εμφανίςιμοσ, αναηθτεί γνωριμία κυρίασ αναλόγων 
προςόντων με ςκοπό τθ ςφναψθ γάμου. Μόνο ςοβαρζσ προτάςεισ». 
Οι αγγελίεσ για αναηιτθςθ ςυηφγου μοιάηουν τελείωσ εκτόσ εποχισ. Οςο παράξενο όμωσ 
και αν ακοφγεται, για τα γραφεία ςυνοικεςίων θ περίοδοσ τθσ οικονομικισ κρίςθσ είναι 
εποχι παχιϊν αγελάδων. «Εμείσ τα τελευταία χρόνια αυξιςαμε τον αρικμό πελατϊν μασ 
τουλάχιςτον κατά 25%. Ειδικά με τθν αρχι τθσ οικονομικισ κρίςθσ, ζγινε ςαφζσ ςε πολλοφσ 
ότι δφο άνκρωποι μαηί αντιμετωπίηουν τα προβλιματα καλφτερα.Ακόμθ και οι τράπεηεσ ι οι 
ιδιοκτιτεσ ακινιτων αντιμετωπίηουν αλλιϊσ ζνα ανδρόγυνο και αλλιϊσ ζναν εργζνθ.  
Εκτόσ από τα οικονομικά κζματα, ςε δφςκολεσ περιόδουσ υπάρχει αυξθμζνθ ανάγκθ για 
ςυντροφιά και επιςτροφι ςε παραδοςιακζσ αξίεσ όπωσ θ οικογζνεια» δθλϊνει ςτο «Βιμα» 
θ κυρία Κατερίνα Λοφθ, ιδιοκτιτρια γραφείου ςυνοικεςίων ςτον Ρειραιά. Επιπλζον ο 
ςφγχρονοσ τρόποσ ηωισ δεν αφινει πολφ ελεφκερο χρόνο για γνωριμίεσ. «Ενασ άνκρωποσ 
που εργάηεται πολλζσ ϊρεσ κάκε θμζρα, είτε είναι πολφ κουραςμζνοσ για να αρχίςει να 
ψάχνει ςφντροφο είτε, ακόμθ και αν το κάνει, οι γνωριμίεσ που γίνονται ςε μζρθ όπωσ είναι 
τα μπαρ δφςκολα προχωροφν ςε ςοβαρζσ ςχζςεισ» τονίηει ο κ. Γιϊργοσ Ράππασ, ιδιοκτιτθσ 
γραφείου ςυνοικεςίων ςτο κζντρο τθσ Ακινασ.  
Κάκε χρόνο παντρεφονται περίπου 2.000 ηευγάρια που γνωρίςτθκαν μζςω γραφείου 
ςυνοικεςίων. Σφμφωνα με τουσ επαγγελματίεσ του... προξενιοφ, οι γάμοι αυτοί είναι από 
τουσ πιο ςτακεροφσ και μακροχρόνιουσ. «Βαςικόσ λόγοσ είναι ότι ζνασ άνκρωποσ που περνά 
τθν πόρτα του γραφείου ξζρει ακριβϊσ τι ψάχνει: κζλει να παντρευτεί και να δθμιουργιςει 
οικογζνεια» λζει θ 28χρονθ δαςκάλα κυρία Αφροδίτθ Καμπά, θ οποία εδϊ και λίγο καιρό 
είναι μζλοσ ςτο γραφείο Λοφθ.  
Πςον αφορά τα προςόντα των υποψιφιων ςυηφγων που ζχουν ςτο μυαλό τουσ οι πελάτεσ, 
και εδϊ θ κρίςθ ζχει βάλει το χζρι τθσ. «Σχεδόν όλοι μάσ ηθτοφν το ταίρι τουσ να είναι 
ςοβαρόσ άνκρωποσ και με οικονομικι ανεξαρτθςία» τονίηει θ κυρία Λοφθ,  
Στα περιςςότερα γραφεία ςυνοικεςίων κάποιοσ γίνεται μζλοσ καταβάλλοντασ ζνα εφάπαξ 
ποςόν 500-700 ευρϊ. Από εκεί και πζρα, το γραφείο τον φζρνει ςε επαφι με άλλα μζλθ 
αναλόγωσ των προςόντων και των ενδιαφερόντων του πελάτθ.  
Και κάτι τελευταίο. Αν ενδιαφζρεςτε να γνωρίςετε το ζτερον ιμιςυ μζςα από τθ διαδικαςία 
του επαγγελματικοφ προξενιοφ, μθ λζτε ποτζ ψζματα. Τα περιςςότερα μεγάλα γραφεία 
ζχουν τρόπουσ, ακόμθ και μζςω ντετζκτιβ, να ανακαλφψουν τα πάντα για ςασ. 
 
«ΓΙΑΣΙ ΠΗΓΑ ΣΟΤ ΠΡΟΞΕΝΗΣΑΔΕ;» 
 
1) «Ο λόγοσ τουσ εγγφθςθ» 
 
Ο 50χρονοσ επιπλοποιόσ Γ.Α. ιταν παντρεμζνοσ 9 χρόνια. Ρριν από δφο χρόνια πιρε 



διαηφγιο. Ύςτερα από λίγο καιρό επιςκζφτθκε γραφείο ςυνοικεςίων. «Στον πρϊτο γάμο μου 
θ αντίλθψθ που είχα για κάποια πράγματα ιταν τελικά λανκαςμζνθ. Νομίηω ότι ςτθ 
ςθμερινι εποχι πολλοί άνκρωποι κρφβουν πράγματα για τον εαυτό τουσ. Το γεγονόσ ότι 
απευκφνκθκα ςε κάποιουσ οι οποίοι μου εγγυικθκαν για τον άνκρωπο που είχα απζναντί 
μου ιταν το καλφτερο που μποροφςα να κάνω. Εδϊ και ζναν χρόνο είμαι ξανά παντρεμζνοσ 
και πιο ευτυχιςμζνοσ από ποτζ». 
 
2) «Αποφεφγεισ τθν απόρριψθ» 
 
Ο 30 ετϊν θλεκτρολόγοσ μθχανολόγοσ Κ. Ξ. δθλϊνει: Η επιλογι του γραφείου ςυνοικεςίων 
ςε βγάηει από πολλζσ περιπζτειεσ, όπωσ είναι θ απόρριψθ, το να ςυναντάσ ςυντρόφουσ που 
δεν ζχουν τουσ ίδιουσ ςτόχουσ με ςζνα. Η ςφηυγόσ μου εργάηεται ωσ λογίςτρια, ικελα να 
ζχει ανάλογα προςόντα. Οταν είπα ςτουσ φίλουσ μου πωσ παντρεφτθκα μζςω γραφείου 
ςυνοικεςίων ςυνάντθςα πολλά βλζμματα απορίασ, αρκετοί δεν πίςτευαν ότι υπάρχουν 
πια». 
 

 ΝΑΙ ΟΧΙ 

Στθν αρχι του άρκρου ςτθν αγγελία ο κφριοσ δίνει πλθροφορίεσ για το 
επάγγελμά του, τθν θλικία του, τθν οικογζνειά του, τθν οικονομικι του 
κατάςταςθ και τθν εμφάνιςι του. 
 

  

Στθν εποχι οικονομικισ κρίςθσ τα γραφεία ςυνοικεςίων ζχουν κατά 25 % 
περιςςότερουσ πελάτεσ. 

  

Οι τράπεηεσ ευκολότερα παρζχουν δάνεια ςε ανκρϊπουσ που ζχουν το 
μιςκό μόνο για τον εαυτό τουσ, παρά ςε ανκρϊπουσ με οικογζνεια. 

  

Η Κατερίνα Λοφθ είναι μζλοσ ενόσ γραφείου ςυνοικεςίων.   

Σιμερα ςυναντάμε περιςςότερουσ ανκρϊπουσ ςτθ δουλειά μασ, και ζτςι 
είναι πιο εφκολο να βροφμε κατάλλθλο ςφηυγο ςε ςφγκριςθ με τισ 
παλιότερεσ εποχζσ. 

  

Στα γραφεία ζρχονται άνκρωποι που δεν είναι ςίγουροι για το αν κζλουν 
να παντρευτοφν ι όχι και ηθτοφν ςυμβουλζσ. 

  

Οι πελάτεσ του γραφείου ξζρουν τι προςόντα πρζπει να ζχει ο μζλλον 
ςφηυγόσ τουσ. 

  

Στισ βαςικζσ απαιτιςεισ των πελατϊν ανικει θ οικονομικι ανεξαρτθςία 
και καλι εμφάνιςθ του υποψιφιου ςυντρόφου. 

  

Το ποςό που πρζπει να πλθρϊςετε για να γίνετε μζλοσ ενόσ γραφείου 
ςυνοικεςίων πρζπει να το πλθρϊςετε ςε μία δόςθ.   

  

Αν δεν πλθρϊςετε όλο το ποςό το γραφείο βάηει και ντετζκτιβ να ςασ 
βρει. 

  

Ο επιπλοποιόσ Γ. Α. παντρεφτθκε ξανά πριν ζνα χρόνο.   

Εκτιμάει περιςςότερο απ’ όλα το ότι το γραφείο του ζδωςε βαςικζσ και 
αλθκείσ πλθροφορίεσ για τθ μζλλουςα γυναίκα του. 

  

Ο νεαρόσ Κ. Ξ. εκτιμάει περιςςότερο ότι θ βρικε πλοφςια ςφηυγο.    

Στθν Ελλάδα είναι αρκετά ςυνθκιςμζνο να βρίςκουν οι άνκρωποι ςφηυγο 
μζςω του γραφείου ςυνοικεςίων. 

  

 



Βρείτε ςτο κείμενο λζξεισ με τθν ίδια ςθμαςία: 

ξεπεραςμζνοσ 

πλθρϊνω ζνα ςυμφωνθμζνο ποςό χρθμάτων 

αντίςτοιχοσ 

λζω, ανακοινϊνω 

αβεβαιότθτα 

βρίςκω 

 

 


